

En desagravio del rey Fernando el Católico

Tortosa.—Próximamente se celebrará en Zaragoza un acto de protesta para desagraviar la inmortal memoria del gran rey aragonés Fernando el Católico, cuya vida ha sido tergiversada por unos peluceros ingleses, en la reciente versión cinematográfica del descubrimiento de América. El nombre de Tortosa está vinculado a Aragón por la Historia. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 124
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

La reina María de Inglaterra, enferma

Londres.—La reina María de Inglaterra, que cuenta ochenta y dos años de edad, se encuentra enferma de un ataque de clíptica, según comunica el médico de cabecera de la reina madre. El secretario de la reina ha dicho que las continuas lluvias han causado molestias a Su Majestad, que aunque se la retienen en cama, han aconsejado un reposo absoluto. (Efe.)

El Alto Comisario norteamericano previene a los alemanes contra el resurgir del nacionalismo

Mac Cloy definió la política de su país con respecto a Alemania

Prometió a los berlineses que el pueblo norteamericano no les abandonará

Stuttgart.—El alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, John Mac Cloy, ha prevenido a los alemanes contra el resurgir del nacionalismo y ha recordado a sus jefes políticos que Norteamérica está ahora más preocupada por la recuperación política de Alemania que por su restauración económica. Ha reprendido secamente a los funcionarios alemanes por sus declaraciones públicas en que tratan de echar la culpa de sus actuales apuros de Alemania a otros países y pueblos. Esto hace un daño incalculable a la causa de Alemania.

Mac Cloy ha rechazado toda idea o proyecto de formación de un ejército o una aviación militar para Alemania occidental, pero prometió a los berlineses que el pueblo norteamericano no les abandonará. Deploró la resurrección de las restricciones del tráfico entre la Alemania occidental y Berlín y dijo que se trataba de esfuerzos artificiosos para disminuir la vida del pueblo de Berlín. Pero agregó—no se dejará que Alemania se convierta de nuevo en un Estado nacionalista y militar que amenace a sus vecinos o a la paz mundial. Esto significa—dijo—que más adelante no habrá ejército ni fuerza aérea en Alemania. La seguridad alemana como mejor está protegida es por su participación en una comunidad europea occidental estrechamente unida. Durante su discurso, John Mac Cloy hizo la declaración sobre la política americana y sus objetivos, en Alemania, re-

sumida en los siguientes nueve puntos:
1.º Incorporación de un pueblo democrático alemán en una Europa libre.
2.º Absorción por Alemania de obligaciones y también participación en los beneficios económicos de una Europa libre cuando su Gobierno haya demostrado su buena disposición y su responsabilidad.
3.º No se debe permitir que Alemania desarrolle condiciones políticas o un Estado militar que amenace a otras naciones o a la paz del mundo.
4.º Bajo tales condiciones, el pueblo alemán debe darse la más amplia libertad para elaborar su futuro. Deberán ejercerse los controles por las autoridades de ocupación en forma que no se obstaculice el pleno desenvolvimiento de la vida política, económica y cultural.
5.º Se dará pleno apoyo a todas las fuerzas democráticas en Alemania, pero se reserva a las potencias, en el Estatuto de ocupación, la prevención del resurgimiento de las fuerzas ultranacionalistas o antidemocráticas.
6.º Se harán todos los esfuerzos constructivos para contribuir a la finalización de la unificación de Alemania sobre una base democrática y federal.
7.º La ciudad de Berlín continuará recibiendo ayuda y apoyo del pueblo de los Estados Unidos.
8.º La norma norteamericana será la de fomentar las prácticas del comercio honrado, mediante la descentralización y la descentralización de la industria, y
9.º Será norma norteamericana el devolver sus propiedades a las personas y las organizaciones que las perdieron como resultado de la postergación nazi, racial y política y el que se indemnice a las personas que sufrieron daños y perjuicios por las persecuciones nazis.

Se temen desórdenes provocados por los comunistas en el Berlín occidental

Las fuerzas aéreas norteamericanas, comienzan unas maniobras sobre Alemania

Berlín.—Ha sido dada la alerta a la Policía occidental alemana de Berlín ante la posibilidad de que se produzcan desórdenes. Provocados por los comunistas. Se espera que, como consecuencia del choque de ayer en el sector francés entre la Policía y los comunistas, se vuelvan a producir nuevos desórdenes.

Todos los uniformes en la zona occidental han sido prohibidos, así como las manifestaciones militares o semimilitares, ha dicho el portavoz, quien agregó que los jóvenes de la zona occidental que acudan a la manifestación del 28 de mayo no serán detenidos si no van de uniforme. (Efe.)

MANIOBRAS AEREAS

Frankfurt del Main.—Las fuerzas aéreas norteamericanas de Alemania, han iniciado, sin ningún aviso previo, unas maniobras de cuatro días, para probar la eficacia del grupo de transporte aéreo, que constituye el núcleo de la fuerza dejada en Alemania cuando se puso fin al abastecimiento aéreo de Berlín. (Efe.)

Los comunistas del oeste de Alemania han anunciado manifestaciones para pedir que el alcalde de la ciudad, Reuter, conceda autorización a las jóvenes comunistas para manifestarse por los sectores occidentales de Berlín el Domingo de Pentecostés, 27 de marzo.

PRECAUCIONES

Londres.—Las potencias occidentales adoptan precauciones contra cualesquiera acontecimientos inesperados que puedan surgir de la marcha de los comunistas alemanes de la zona soviética sobre Berlín, según declaran hoy personalidades oficiales. Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que se sigue con cuidado la situación y que tales desfilas de naturaleza militar, son contrarias al espíritu del acuerdo de Postdam, que prohíbe concretamente desfilas militares.

El partido progresista y la Federación de Hombres de Ciencia piden a Truman que no se construya la bomba de hidrógeno

Son partidarios de que los Estados Unidos inicien una nueva gestión en favor de la paz

Nueva York.—La Comisión del partido Progresista para el Estado de Nueva York ha pedido que el presidente Truman cancele inmediatamente la orden para que se proceda a la fabricación de la bomba del infierno.

CUATROCIENTOS MIL MINEROS de la industria hüllera de Estados Unidos, en huelga

LAS RESERVAS DE CARBON HAN LLEGADO A UN PUNTO PELIGROSO

El presidente Truman ha dado el primer paso para intervenir judicialmente en el conflicto

Pittsburg.—Cuatrocientos mil mineros de la industria hüllera afiliados al Sindicato de Mineros Unidos, presido por Lewis, se disponen a llegar al paro, y ello obligará a la intervención del presidente Truman.

En una declaración facilitada en la Casa Blanca, se dice que el próximo paso del Presidente dependerá del número de mineros que se reintegren hoy al trabajo, y según una encuesta realizada, parece que son muy pocos los que van a hacerlo.

El presidente Truman ha declarado que si las circunstancias lo exigieren, no vacilará en aplicar la Ley Taft-Hartley, aun en contra de su voluntad, con el fin de obligar a los mineros a que regresen al trabajo.

El presidente Truman ha dado el primer paso para intervenir judicialmente en el conflicto. Parece que las reservas de carbón han llegado a un punto peligroso, pues según informaciones oficiales, solo hay carbón disponible para diez o doce días. (Efe.)

NOMBRAMIENTO DE UNA JUNTA

Washington.—El presidente Truman, que había indicado repetidas veces que no vacilaría en aplicar la Ley Taft-Hartley en caso de alarma nacional, parece que ha abandonado la esperanza de encontrar cualquier otra solución, según se dice en medios bien informados.

EL TURNO DE NOCHE

Pittsburg.—Los mineros del turno de la medianoche no se presentaron a trabajar en las minas de carbón de hulla. Se cree que a las siete de la mañana tampoco se presentarán los obreros del turno de la mañana, que es el más numeroso. (Efe.)

Se añade, que el primer paso sería el nombramiento de una Junta de tres miembros para investigar las razones de la huelga.

Una vez que la junta haya informado a Truman, éste podrá pedir el mandamiento judicial que haga volver a los mineros al trabajo. Lewis ha indicado que resistirá a la orden judicial. (Efe.)

Convocatoria para la «Fiesta de las Letras» para 1950 en Barcelona

Bajo el alto Patronato de la Dirección General de Propaganda, la Asociación de la Prensa de Barcelona, convoca por novena vez desde el año 1942, la «Fiesta de las Letras». Cuentan literario, a la que pueden asistir todos los literatos españoles, especialmente a los periodistas.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Creación de escuelas en Salamanca

El «Boletín Oficial del Estado» del día 4 publica una orden de Educación Nacional por la que se crean escuelas nacionales de enseñanza primaria con destino a las localidades que se citan.

El «Boletín Oficial del Estado» del día 4 publica una orden de Educación Nacional por la que se crean escuelas nacionales de enseñanza primaria con destino a las localidades que se citan.

En la relación figuran las siguientes de la provincia de Salamanca:

Una unitaria de niñas y conversión en una de niños de la mixta existente en Vegas de Santo Domingo del Rey, del Ayuntamiento de Agallas.

Una unitaria de niñas y conversión en una de niños de la de párvulos existente en el casco del Ayuntamiento de Boada.

Una unitaria de niños y otra de niñas en el casco del Ayuntamiento de El Cerro.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Parada de Rubiales.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Villarino de los Aires.

EL HOMENAJE DEL DOMINGO, EN MORILLE



Presidencia de la comida celebrada en Morille, en homenaje al Dr. Martínez Manrique (Foto Guzmán Gombau)

El Dr. don Eloy Montero, hijo predilecto de El Bodón



El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Ayuntamiento de El Bodón acordó en sesión extraordinaria de 6 de noviembre pasado, nombrar Hijo Predilecto de dicha villa al excelentísimo señor don Eloy Montero y Gutiérrez, profesor de Derecho Canónico en la Universidad Central y decano de la Facultad de Derecho de la misma.

El Papa recibe al Alcalde de Madrid y al Director general de Política Exterior

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencias separadas al conde Santa Marta de Babio, Alcalde de Madrid, y al director general de Política Exterior española, don José Sebastián Eri-

El Romano Pontífice conversó con cada uno, en español, durante varios minutos. Los quinientos peregrinos españoles que han llegado a Roma para presenciar las ceremonias de beatificación de la Madre María Soledad Torres Acosta, continúan sus visitas de júbilo a las basílicas romanas. (Efe.)

Solemne beatificación de la madre Soledad Torres Acosta

Su Santidad el Papa oró ante las reliquias de la nueva beata

Ciudad del Vaticano.—En una solemne ceremonia, la venerable María de la Soledad Torres Acosta, que nació en Madrid, ha sido beatificada en la basílica de San Pedro.

En representación de la ciudad de Madrid han asistido el alcalde, conde de Santa Marta de Babio, y varios concejales. La ceremonia asistieron varios cardenales, preladados, miembros de la aristocracia española, así como los centenares de peregrinos españoles que han llegado a Roma con este fin.

El secretario de la Congregación de Ritos hizo entrega del decreto de beatificación al postulador de la causa, y acto seguido el cardenal Tedeschini concedió autorización para que dicho decreto, redactado en latín, fuera colocado en los muros de la Basílica. Monseñor Francisco Beretti ofició una misa de pontifical.

Después de orar ante las reliquias, Su Santidad regresó a sus habitaciones privadas.

La Gran Cruz de la Orden de Cisneros a don Antonio Tovar

En el «Boletín Oficial del Movimiento» se ha publicado una orden por la que se concede la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al catedrático de la Universidad de Salamanca y gran helenista, don Antonio Tovar, cuyas impresiones sobre la Argentina, de donde acaba de regresar, publicamos días pasados en estas columnas.

Los rusos provocarán, en marzo, ocho explosiones atómicas

Según revela el director del Intelligence Digest

Londres.—De Courcy, director del Intelligence Digest, hace las siguientes revelaciones, sobre las explosiones que proyectan los rusos en la región del Kazakistán. Dice que el día 3 de marzo, a las tres horas, harán explotar una bomba; el 5 de marzo, a las veinte, provocarán dos explosiones; el 6 de marzo, a las veinticuatro, otra explosión; el 9 de marzo, a las veinticuatro, dos explosiones; y el 25 de marzo, a las catorce, dos explosiones.

De Courcy comunica a su oficina de Londres, desde el Marruecos francés, que se está preparando un mapa especial que, en vista del peligro público será entregado a la publicidad pronto. En el mapa se mostrarán sombreadas las áreas de peligro, con superposición de sombreados en las partes que coincidan informaciones de diversos orígenes. (Efe.)

LA CIUDAD



Sucesos locales

Herida por mano airada

Josefa Abilio Pérez, de veintiseis años, casada, domiciliada en el Camino de las Ambrós, número 5, denunció ayer en Comisaría, haber sido agredida por Lo a Sánchez, que vive en Barrio Blanco, calle Segura, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro por el médico de guardia de urgencias en dorso de la mano izquierda, de carácter leve.

Sustracción de dinero

Por Manjón Méndez, con domicilio en la calle Solías, número 2, denunció en Comisaría la sustracción de ochenta y cinco pesetas que llevaba en una cartera en el bolsillo del abrigo, ignorando quién pueda ser el autor o autores del hecho.

Denuncia por malos tratos

Nicolasa de Cabo Hernández, de veintinueve años de edad, casada, natural de Piedrahíta y domiciliada en Salamanca, calle del Doctor Talavera, número 6 (Pizarrales), denunció ayer en Comisaría a Rosa Hernández, que vive en la calle del Arco, número 8, por haberla hecho objeto de malos tratos, tanto de palabra como de obra.

Bañada de bicicleta

Por el doctor de guardia fue ayer curado en la Casa de Socorro, a las siete y media de la tarde, Angel Herrero González, de dieciséis años de edad, que habita en la calle Seguros, número 44, el cual presentaba una herida contusa en el ala derecha de la nariz y en ambas manos, de carácter leve, que se produjo el accidente de la bicicleta que montaba.

Accidente de Trabajo

Por el mismo doctor, y en la Casa de Socorro, recibió también asistencia médica en el día de ayer, a las ocho y media de la tarde, Rafael

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita). Particular, Sanatorio María Teresa. Teléfonos 1042 - 1036

González Bejarano, de veintiseis años de edad, que vive en la calle Piacentinos, número 10.

Presentaba contusiones en el dedo gordo de pie derecho, con desprendimiento de la uña, que se había producido en accidente de trabajo.

Atropellado por un automóvil

A las cinco y media de la tarde fue ayer asistido en la Casa de Socorro Angel Sánchez Blázquez, de tres años de edad, que tiene su domicilio en la Plaza de San Marcos, número 7, el cual presentaba una herida contusa en la región ciliar derecha, de carácter leve.

Parece ser que fue atropellado por un automóvil.

Le asistió el doctor de guardia, señor Juárez.

Créditos Salmantinos, S. A.

Esta Sociedad celebrará su Junta General Ordinaria de Accionistas de conformidad a lo dispuesto en los Estatutos de la misma, a las once horas del día 12 del actual en su domicilio social, calle de Zamora, número 38, bajo. El secretario, Manuel D. Botreguero.

Sociedad Filarmónica de Salamanca

EL PROXIMO JUEVES, CONCIERTO A CARGO DEL TRIO DE ROMA

El próximo jueves, día 9 del actual mes de febrero, a las siete cuarenta y cinco de la tarde, tendrá lugar un recital, confiado al magnífico Trio de Roma, integrado por los siguientes artistas: Pianista, Ornello Santoliquido; violoncello, Dino Ascilloti; violín, Massimo Ampitheatrof. El programa está constituido por obras de Beethoven, Brahms y Schubert. Para la entrada a este concierto se utilizará la parte número 1 del recibo del presente mes de febrero.

Congregación Mariana Universitaria

Luises

CONFERENCIA DEL PADRE LLANOS

Mañana miércoles, llegará el Padre Llanos, S. J., para dar su conferencia a jóvenes. Se comenzará a las ocho en punto y no se permitirá la entrada una vez comenzada la conferencia. Es exclusiva para juventud masculina.

Señorita: Un marido ideal

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

Con el fin de que hoy, martes, puedan asistir quienes lo deseen a la ópera, las clases de Servicio Social se trasladan a viernes, día 11, a la hora acostumbrada.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Visitas recibidas por el excelentísimo señor Gobernador civil, en el día de ayer.

Este es el mismo señor General Gobernador militar de la Plaza.

El mismo señor presidente de la Audiencia provincial.

Excelentísimo señor Cónsul de Portugal en esta capital.

Ilustrísimo señor Delegado provincial de Trabajo y secretario.

Señor Comisario jefe de la Zona Centro.

Teniente coronel señor Manzanaera.

Señor administrador de la Caja de Crédito Rascón.

Don Alípio Pérez Tabernero.

Ilustrísimo señor Delegado provincial de Estadística.

Señor Jefe provincial de Sanidad.

Don Luis López del Amo.

Don Santiago Posteguillo.

Don Teodoro Andrés Marcos.

Señor Jefe del Centro de Telecomunicaciones.

Señor presidente del Colegio Oficial de Médicos.

Señor alcalde y comisión de Béjar.

Señor Delegado provincial de Enseñanza Primaria representante del Ilustrísimo señor Director General.

Don Andrés Agapito.

Señorita directora del Colegio Mayor de Santa María de los Angeles.

Cupón pro ciegos

Número premiado Eon 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 6 de febrero:

769

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 69.

Un marido ideal

En esta semana...

un extraordinario SUPER ESPECTACULO en tecnicolor

Un marido ideal

Paulette Goddard, Michael Wilding, Diana Wynyard, Sir Aubrey Smith

GRAN TEATRO BRETON

DIÁ, tecnicolor, por Sabu y Valerie Hobson (tolerada).

SALAMANCA.—A las 7,45 y 10,45, "RUMBO A ORIENTE", tecnicolor, por Danny Kaya (tolerada).

COLISEUM.—A las 7,45 y 10,45, "ALAS DE JUVENTUD", por Antonio Vilar y Nani Fernández (tolerada).

BRETON.—A las 6,30, "POTOTO, BOLICHE Y COMPANIA" (tolerada).

TARAMONA.—A las 6,30, "LA NOCHE TIENE OJOS", por James Mason y "LA DAMA DE LA FRONTERA", tecnicolor, por Iyonne de Carlo y Rod Cameron (no toleradas).

GRAN VIA.—A las 7,45, "LA TRAVIATA", segunda función de ópera, patrocinada por la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

El festival de la Hermandad Ferroviaria

El domingo, día 5 del actual, y como prolongación a las conferencias de temas sociales pronunciadas en días anteriores en el Centro de Acción Católica de San Juan de Sahagún por los catedráticos don Francisco García Revillo, don Florentino Rodero Taranco y reverendo señor don Mariano Malnar, la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Vega y Santa Teresa celebró su anualizado festival en honor de San Juan Bosco, Patron de su Secretariado de Caridad.

A las nueve de la mañana tuvo lugar, en el Seminario Mayor, una solemne misa de comunión, honrándonos con su asistencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbadillo Viejo, O. P. que dirigió la palabra a los asistentes en cálida plática de exaltación e íntimo significado, poniendo de manifiesto la obligación contraída por todos los hermanos ante la bandera que se bendijo, símbolo de religiosidad, mejor cumplimiento y perfección en nuestros pensamientos, actos y ejemplos.

A continuación se sirvió un magnífico desayuno, durante el cual reinó el espíritu de confraternidad acostumbrado.

A las siete de la tarde, en el teatro de la HOAC, el Cuadro Artístico de la Hermandad puso en escena el conocido sainete cómico, en un acto, titulado "Sindicato de tonto", debiendo destacarse también la actuación del tenor José Manuel Marcos y de la Rondalla Montañés y su conjunto vocal, que nos obsequió con varias e inspiradas piezas de perfecto y conjuntado sentido interpretativo.

Para todos hubo abundancia de aplausos y felicitaciones al final, terminando el acto con la general complacencia del público que llenó por entero el local.

GRAN DESARROLLO, EXCELENTE APERTIVO EN TODO GANADO

Engorde CASTELLANO LIRAS

COLISEUM - 7,45 y 10,45

- Alas de Juventud

Un espléndido reparto al servicio de un argumento impresionante (Tolerada para menores)

Primer: CARCAJADA 1950 - Pampoff y Thedy

LA DALIA AZUL - Alan Ladd, Verónica Lake

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas Industrias. Pide para molinos "Eranosas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en clientes de madera para corchos industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT", Avenida del General Franco, 8, VALLADOLID

Adoración Nocturna

El turno VII, que tiene pontifical a Santo Tomás de Aquino celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, por la interacción de Don Liborio Añás

Dr. Cándido Asensio

Clínico del Estado, Exdirector varios hospitales. Pensionado en otros países

Tuberculosis - Cirugía pulmonar

Cerrada del Corralo, 4, Tfnos. 2112 y 2412

O. S. N.º 81

Registro Civil

Durante los días 5 y 6 del actual, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Luis Benito Fernández, María del Rosario de Estina Jesús Herrera Peña, María Tejedor García, Cándida García Pérez, Antonio Martín Martínez, Manuel Martín Teras, María Antonia Moreno Sánchez, María Luisa Botreguero Pardo, Angel Sánchez Alonso, Inocencia Vázquez Martín.

DEFUNCIONES

Epifanio del Bouque Sánchez, doctores años; Manja de los Angeles García Iglesias de veintidós; Manuel González Martín de treinta y nueve; Bernar-

CLINICA QUIRURGICA Dr. Manuel P. Fernández

Quirófano. Habitaciones individuales. Rayos X fijo y portátil.

Onda corta. Transfusión sanguínea.

Consulta: TORO, NUM. 1. CIUDAD RODRIGO. TELF. 162

Cupón pro ciegos

Número premiado Eon 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 6 de febrero:

769

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 69.

Señorita: Un marido ideal

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

Con el fin de que hoy, martes, puedan asistir quienes lo deseen a la ópera, las clases de Servicio Social se trasladan a viernes, día 11, a la hora acostumbrada.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Visitas recibidas por el excelentísimo señor Gobernador civil, en el día de ayer.

Este es el mismo señor General Gobernador militar de la Plaza.

El mismo señor presidente de la Audiencia provincial.

Excelentísimo señor Cónsul de Portugal en esta capital.

Ilustrísimo señor Delegado provincial de Trabajo y secretario.

Señor Comisario jefe de la Zona Centro.

Teniente coronel señor Manzanaera.

Señor administrador de la Caja de Crédito Rascón.

Don Alípio Pérez Tabernero.

Ilustrísimo señor Delegado provincial de Estadística.

Señor Jefe provincial de Sanidad.

Don Luis López del Amo.

Don Santiago Posteguillo.

Don Teodoro Andrés Marcos.

Señor Jefe del Centro de Telecomunicaciones.

Señor presidente del Colegio Oficial de Médicos.

Señor alcalde y comisión de Béjar.

Señor Delegado provincial de Enseñanza Primaria representante del Ilustrísimo señor Director General.

Don Andrés Agapito.

Señorita directora del Colegio Mayor de Santa María de los Angeles.

Registro Civil

Durante los días 5 y 6 del actual, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Luis Benito Fernández, María del Rosario de Estina Jesús Herrera Peña, María Tejedor García, Cándida García Pérez, Antonio Martín Martínez, Manuel Martín Teras, María Antonia Moreno Sánchez, María Luisa Botreguero Pardo, Angel Sánchez Alonso, Inocencia Vázquez Martín.

DEFUNCIONES

Epifanio del Bouque Sánchez, doctores años; Manja de los Angeles García Iglesias de veintidós; Manuel González Martín de treinta y nueve; Bernar-

CLINICA QUIRURGICA Dr. Manuel P. Fernández

Quirófano. Habitaciones individuales. Rayos X fijo y portátil.

Onda corta. Transfusión sanguínea.

Consulta: TORO, NUM. 1. CIUDAD RODRIGO. TELF. 162

Dr. Cándido Asensio

Clínico del Estado, Exdirector varios hospitales. Pensionado en otros países

Tuberculosis - Cirugía pulmonar

Cerrada del Corralo, 4, Tfnos. 2112 y 2412

O. S. N.º 81

Salamanca Moderno

HOY. Dedicado a señoras y señoritas

A las 7,45 y 10,45

Éxito apoteósico de la espectacular revista, en tecnicolor

RUMBO A ORIENTE

DANNY KAYE, con las 40 muchachas más bonitas de los Estados Unidos

MUY PRONTO. OTRO GRAN ÉXITO

Mr. Belvedere, estudiante

GLETON WEBB, el genial intérprete de NINERÁ MODERNA, con SHIRLEY TEMPLE

Cine del Colegio de San José

Habiéndose suspendido la sesión de cine el domingo pasado, por avería en los cables de la luz, se ha conseguido que el célebre Luis Sandián pase con nosotros hasta el jueves día 6, entrenándose en el boxeo del cual resulta campeón.

Por tanto, el jueves, podrán ver la película de este simpático artista las personas que no pudieron verla.

Sirven las entradas del día 5.

CLINICA QUIRURGICA Dr. Manuel P. Fernández

Quirófano. Habitaciones individuales. Rayos X fijo y portátil.

Onda corta. Transfusión sanguínea.

Consulta: TORO, NUM. 1. CIUDAD RODRIGO. TELF. 162

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción

Cada palabra más, 0,40 pesetas

BUICK del 40, barato. Dela-

ge siete plazas fabrica, ba-

ratísimo. Fiat 522 siete pla-

zas, magnífico, patente indus-

trial. Plymouth cuatro carabe-

les seminuevo. Furgoneta cha-

pa 18 caballos, barata. Jesús

Montejo. Garaje Riscal. Ma-

drid. 1-1

POLLUELOS recién nacidos,

5 pesetas. Pollitas todas eda-

des. Patitos. Material avícola.

Granja Yegros. San Mateo, 23.

Madrid. 1-1

ARADOS giratorios, braba-

nes, aventadoras, trilladoras,

cortarrasces. Descuentos. Ca-

mar. Suministros y maqui-

naría. Piñeiro y Morros. Aven-

ida de Mirat, 61. 1-1

AUTOMOVIL 8 HP., magnífi-

co estado, ruedas nuevas. Pre-

cio ganga. Verlo y tratar, ca-

lle Fernando Rojas, 2. 1-1

Industrias

Apertura, instalaciones, inscripción y documentos precisos, para tramitar estos expedientes en la Del. de Industria y Ayunt.

Gerencia R. E. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tlf. 2060 - Salamanca

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

POR MARCHAR al extranjero

urge vender hermosa casa con corral y establo para cinco caballos de ganado. Llame en mano. Informes, Recreo, 25 (Prosperidad). Abstenerse mediadores.

RIEGOS, grupos a gasolina, eléctricos, arados giratorios, fijos, cultivadores, molinos, piezas, formones, tornillos, rejas, (descuento Cámara). Febrero, S. L. Generalísimo, 27.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 3.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

VENDO casa número 23, Jorge I, tres viviendas, una libre, cambio por otra tenga cochera pueda hacerse libre. Teléfono 2885. 15-a-4

MAQUINAS punto, con teledora domicilio, enseñar, cambio mayores pequeñas; también compro. Montesa, 11, 1.ª, derecha. Teléfono 256038. Luis Rivas, Madrid.

SALDO: Lavabos nuevos pedestal, 140 pesetas; estanterías niqueladas propio peluqueras, 175 pesetas pareja; estanterías niqueladas una balda, 35 pesetas; lunas biseladas 57 X 54, 28 pesetas. Núñez Balboa, 26. 2-1

VIDES americanas, injertos y barbados. Precios rebajados. Amalio García Tomé. Villaciadell (Palencia).

LE INTERESA saber que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 18, teléfono 1967.

Ropero de Nuestra Señora del Rosario

(PADRES DOMINICOS)

Mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde y en el local de costumbre, se tendrá la Junta ordinaria correspondiente a este mes de febrero.

Se ruega puntual asistencia a todas las señoras y señoritas socias activas, para tratar de lo referente al próximo reparto de prendas.—El P. Director.

El festival de la Hermandad Ferroviaria

El domingo, día 5 del actual, y como prolongación a las conferencias de temas sociales pronunciadas en días anteriores en el Centro de Acción Católica de San Juan de Sahagún por los catedráticos don Francisco García Revillo, don Florentino Rodero Taranco y reverendo señor don Mariano Malnar, la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Vega y Santa Teresa celebró su anualizado festival en honor de San Juan Bosco, Patron de su Secretariado de Caridad.

A las nueve de la mañana tuvo lugar, en el Seminario Mayor, una solemne misa de comunión, honrándonos con su asistencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Francisco Barbadillo Viejo, O. P. que dirigió la palabra a los asistentes en cálida plática de exaltación e íntimo significado, poniendo de manifiesto la obligación contraída por todos los hermanos ante la bandera que se bendijo, símbolo de religiosidad, mejor cumplimiento y perfección en nuestros pensamientos, actos y ejemplos.

A continuación se sirvió un magnífico desayuno, durante el cual reinó el espíritu de confraternidad acostumbrado.

A las siete de la tarde, en el teatro de la HOAC, el Cuadro Artístico de la Hermandad puso en escena el conocido sainete cómico, en un acto, titulado "Sindicato de tonto", debiendo destacarse también la actuación del tenor José Manuel Marcos y de la Rondalla Montañés y su conjunto vocal, que nos obsequió con varias e inspiradas piezas de perfecto y conjuntado sentido interpretativo.

Para todos hubo abundancia de aplausos y felicitaciones al final, terminando el acto con la general complacencia del público que llenó por entero el local.

GRAN DESARROLLO, EXCELENTE APERTIVO EN TODO GANADO

Engorde CASTELLANO LIRAS

COLISEUM - 7,45 y 10,45

- Alas de Juventud

Un espléndido reparto al servicio de un argumento impresionante (Tolerada para menores)

<

Se descubre una conjura contra la libertad de España

El diario madrileño «Arriba» reproduce una carta de Indalecio Prieto a León Blum

El Caudillo y la Falange, centro del complot antinacional de los republicanos exilados

Madrid, 5.—El diario «Arriba» publicó ayer el documento político que anunciaba a sus lectores.

Se trata de una carta dirigida por Indalecio Prieto a León Blum, el 23 de noviembre de 1949. El periódico titula esta información a toda plana y reproduce fotográficamente los ocho folios escritos a máquina de la mencionada carta de Prieto. Los dos primeros folios figuran en la página primera y los seis restantes en la página tres.

En esta misma página figura también la reproducción fotográfica de un «post scriptum» autógrafa de Prieto. (Cifra.)

A 23 de noviembre de 1949. Excelentísimo señor don León Blum.

Excelencia y querido compañero y amigo: Leo con sorpresa la carta que usted ha tenido la delicada amabilidad de hacerme conocer, y que el compañero Saragat (¡Para él su borriaca amistad, que yo no la necesito!) fecha hace cuatro días en la ciudad de la Pomposeria (ya os lo traducirán, mon vieux).

Vaya por delante que cuanto yo digo siempre es verdad, y se me da un ombligo el que ese gorila con pajarita almidonada se chupe en reacción los dedos, como pirulis, igual que de rega'o una corteza de platano elegantemente lanzada en el café de la Paix a nuestro copito de nieve Albornoz y a su jefezo actual, el inefable y misterioso (si que también vamos a pasandista) Martínez Barrios.

¿Y otros con sus quejas a mí? Se me da un hongo, de esos ridículos que, ni envenenan, ni alimentan, ni casi se sostienen, ni ná, ni ná. Otro gallo nos cantara a los republicanos españoles, y más que nadie de éstos a los del Partido Socialista Español, si esos títipos sirvieran para algo, bueno o malo (alimentar o envenenar), que no hay nada peor que el ser inadvertible en la suma y en la resta y en el peso de la balanza, y en lo largo y en lo ancho, y en lo hondo. ¡Ah! y también inadvertible en el tiempo, pasado, presente y futuro.

Métanse usted y Spaak y Bevin, y el propio impacientito Evatt y todos los buenos compañeros y amigos, métanse en el magin estas verdades incontrovertibles, respecto al ingravido gobierno republicano español en exilio; aprovechaditos contentuleos de la nulidad mutua, erigidos en esa «seance» del tripode, para enlazar los dedines de pata y zarpa y clamar a los espíritus que se dejen ver, y si quiera en ectoplasma volátil, la que ellos llaman «República». Y que no es la República, mon vieux, y eso es lo grave, sino la quimera de don Quijote, deseando un ideal donde sólo había una maloliente Aldonza.

Esto vuestro secretario es, pañol lo entenderá bien y os lo traducirá a lo Cornelle. Yo, a mí vez, os digo que esa genticita sedicente «gobierno legítimo» es la mayor rémora de la barca republicana para llegar a puerto, llámese este como se llame. ¿Monarquía?

Señora: Un marido ideal

¡Y que pues! Ya al desembarcar será el acertado ladrar, y el morder si fuera preciso. En cuanto a Saragat, insisto en lo dicho, y que se calle el macarronini si no sabe aducir mejor defensa.

Que al Partido Socialista Italiano son los «apenini» quienes le han «posto dove está»? Pues pronó del «posto» van a rodar, si no miran de remediarlo «a tiempo». En cuanto a lo de «damnsio calomniadores», medítelo bien el compadre, no vaya a sa'arle la jeta de un manotazo a esa polla. Por qué no la mítica como un deber mínimo la función asesora a mi cargo en el Consejo Socialista Europeo? ¿Y por qué no la entienden y no la aprovecha en bien de los socialistas italianos y en bien de todos? ¡Le sus barba piccoline!

Y bien, mon cher, no es momento de perder energía en pischarnos. Yo arrojo mi florete, aunque si quiera que quede ahí constancia de que

no he sido tocado, ni por los «apenini» ni por los «poveretos» amigos suyos, ni por mis encumbrados compatriotas del tripode espiritista.

Hora es ya de sentar cabeza y pensar un poquito, si puede esto hacerse sin cerebro. Ellos, pobre gente, han perdido el tiempo y me lo han hecho perder, quedan en pie mis gestiones con los monárquicos, sin embargo; como también cuanto he tratado con Madariaga y con Alvarez del Vayo y demás.

Estamos en un lanchón que hace agua, desde que Washington remolonea. Sólo usted, mon vieux, puede aún contener la amenaza que se nos viene encima, y lograr que continúe el timón como está. ¡Un poco de tiempo!

Todo sería bien distinto si no nos hubieran visto tan «posiblemente enfrentados». Usted es el único que puede todavía sostenernos a flote y parar a esos cochinos yanquis, que cada vez muestran más su incapacidad política

Señorita: Un marido ideal

¡Comerciantes a secas, metidos a super-políticos! ¡Puah! ¡Están hundidondos, y hundiendo al Mundo.

¿Cómo pueden pensar toda esa gente de la jungla en sus corbatas, memento a su próximo origen, como pueden pensar que podrán mover a Franco como podria contar con nosotros, sin discusión y desde el primer momento? ¿Cómo no se les ocurre que se trata de un Generalito fanático, contagiado de fanatismo, y al que, llegado el momento, todavía se le sumarian muchos, en un plan de alcaldada de Mostoles o de final numantino?

¿Cómo, mon vieux, podría contar la France con todo cuanto existe en España, no desde la legada a los Pirineos, sino como fuerza de común camaradería y choque desde la marca pro-rusa?

Y en los monárquicos españoles encontramos, más que la fuerza de número de la in-

fluencia en contra del Dictador. Lo que, sumado al dinero para las primeras gestiones —reforzadas las actuales—, no es mucho de pavo. «Franco y su Falange son como el capitán y el seguro del bajel pirata que irán en España por nave del Estado», me dijo Sainz Rodríguez, y el Jefe de las Derechas asintió, añadiendo su decisión de no desear hasta arriar al Partido Falangista, al que, como yo, odio de todas veras, por antidemocrático. «No quiero que mañana mis hijos me echen en cara mi abandono. Para eso añelo común «podemos y debemos ir unidos», me dijo.

Ahora hay allí desánimo al constatar el fracaso de las gestiones en Washington y en Sudamérica. En los Estados Unidos creen que se ha dado demasiada importancia al «problema español», y lamentan el haberse dejado arrastrar a las posturas antirrepublicanas. Esto es lo malo.

Y tras estos motivos de las noticias que llegan de Washington, directas o a través de Londres, en Estoril creía saber que también en España existe un retroceso de opinión. Esto desánimo en los propios juañistas del interior del país, que desean la restauración del Trono, y el crecer del número de estúpidos o egoístas que temen, con el cambio, no sé qué «plabras y posibles malandanzas, es lo malo. ¡Cohardías! ¡Y luego se llaman «Grandes de España»! ¿Qué otra cosa? A mis agentes les han ido ordenes para que pongan handerillas de fuego. (Esto también se lo traducirán, mon vieux).

Por lo que sé de Estoril parece que la red de aristocráticos agentes, con encargo de visitar a personalidades del Alto

Señorita: Un marido ideal

Tribunal y demás Magistratura, Universidad, Episcopado, Industria, Banca, etc., etc., ha presentado informes descorazonadores. Parece que incluso los visitados, si bien recibieren con amabilidad a sus visitantes de Alemania, osaron en un noventa y cinco por cien de los casos defender a Franco. Y replicaban con casos y hechos que estimaban acertados:

—«No me dirá usted que no es un pleno éxito en política exterior a través de varios Ministros del ramo?», advertían.

—«Suerte.»

—«No, suerte no; clara visión, acierto. Y en la Guerra Mundial, su difícilísima y maravillosa gestión.»

—«Suerte otra vez.»

—«No, no, acierto. Y después en esto que llaman paz.»

—«Suerte, suerte.»

—«Y también suerte en la Cruzada...»

Hasta aquí copio de la referencia que da un marqués, respecto a su visita al presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo, diciendo de éste que es irreductible partidario de Franco. Pero a la interrogación final, yo contestaré también que fué «suerte» y división nuestra lo que le dió el triunfo.

Es suerte, ya lo creo, el que aún salgan defendiendo al Régimen o al menos defendiendo al hombre que ha implantado y sostiene tal Régimen en mi Patria.

Ciertamente estoy muy agradecido a todo cuanto ha intentado en favor nuestro el Partido Laborista Británico y a lo que últimamente nos está favoreciendo, incluso con ramas de sus Servicios Secretos. Pero es Washington lo que nos interesa para el triunfo, y allí el papel «London» y el papel «Labour Party» y, con éste, el crédito de Bevin, de Clinton torrentera abajo. En vértigo. Claro que aún está en su puesto Dean Acheson, y que el propio «Premier» Attlee asegura que Londres puede contar con él, «porque es el tan británico

como americano». S. que es mucho lo primero. Sin «casti». Bevin me confirmó esto, y que se debe a lo cercana que está aún la ciudadanía inglesa de la familia Acheson.

Si se sostiene hasta la reñición de la Primavera, algo se podrá aún intentar. Darle armas al hombre pero en Estoril remem que se le fuere a virar o se le obligue, de lo contrario, a desembarcar. Sainz Rodríguez, que quien ya es tengo hablado, afirma que existe el peligro. Bevin no lo cree, pues parece es Acheson altamente grato al Presidente Truman. Son los militares, los enemigos de siempre de todo proyecto ventajoso para el pueblo, los que han logrado ya meterse en política internacional, con la disciplina de «estrategia». Y han influido en el Secretario de Defensa y en una masa creciente de ciudadanos. Luego hay ese grupo de cochinos algodoneros. Y ha, la-lá, el grupo capillero de senadores y representantes en el Capitolio del Papismo Internacional.

¿Lástima grande que desaprovechamos aquellas varias magníficas coyunturas del final de la Guerra Mundial al primer y de los vetos internacionales después; pero entonces pareció que el Régimen Español se tenía forzosamente que derrumbar por su propio peso. Y aunque por momentos, no tanto como se necesitaba aún. Luego vinieron nuestras disputas entre los republicanos, que trascendieron y que afectaron la paciencia yanqui. Y la España Franquista resurge. Es exactamente descorazonador.

Siis vos solo, mon sier, quien puede todavía intentar el milagro de una espera en Washington, que en Londres aún no ya amigos, sino cooperadores, esos bravos laboristas.

Van a lo suyo y además os

digo que no resultarian fallidas sus esperanzas. Pero nos quieren ver triunfantes en Madrid, y el único medio es la unión de fuerzas. Londres, por su parte, seguirá en sus intentos de un ataque a fondo y como sea contra la economía del Régimen de Franco. Se me ha asegurado, además de lo que vos decís saber.

Y, ahora mismo, pienso que vale más no decir esto en Washington. Si tratar de hacer hincapié en el empeño de Londres en nuestro favor. ¡A qué ponderar lo que podría ser arma de doble filo! Mon cher, un plazo de espera es lo que necesitamos, un pequeño plazo.

Sé que ahora, a eso del Estrecho y Marruecos y el Mediterráneo (y no sé por qué ni a qué Guinea y las islas del occidente africano), añaden ahora los militares del Pentágono el que «Barcelona es la ciudad más poblada del Mediterráneo y la mejor enclavada». Bien, os digo, no sé qué buscan.

Vos enterados de esto: No cejamos en España, a pesar de los reveses antiguos y actuales y a pesar del enamoramiento de Madrid y Lisboa. ¿Que no es fácil? No tanto como antes. Pero entonces no lo supimos aprovechar; ahora será el esfuerzo mayor para contrarrestar la oportunidad menor.

La Coalición de Partidos en el ostracismo es necesaria. Y sobre lo ya antes conseguido, a ello vamos. Hay españoles, c'est vraí mon cher, que siem pre y fuere cual fuere el Gobierno, siempre han estado, están y estarán en contra. Y son legión en España los de esta idiosincrasia! Se está tratando de convencer, a la clase media sobre todo, y a la intelectualidad de modo especial, con los agentes dichos, de la más alta y solvente actualidad, de que existe corrupción política. A ellos se une el esfuerzo de mis agentes entre los Sindicatos. Esto de la corrupción conmueve visiblemente. Buena herramienta. *Mon cher, el esfuerzo de la su-*

TOS PASTILLAS OLFEX
INMEJORABLES
CAJA: UNA PESETA
EN FARMACIAS - C.S.N. 13345

hace la perulia de legítimos republicanos gubernamentales del café de la Paix. Ray que convenza y convencer de que no es la mejor forma de empujar el corrompido el taparse las narices como ellos están haciendo. Sé que el Embajador ruso lanzó a Albornoz, al discutir sobre esto un «No hombre, no... todourak». C. pino de nieve no sabía que el soviético le llamaba «mascá».

El triunfo político es a la manera de la sombra. Si la seguimos se desvantece; si huimos de ella, nos persigue. Es preciso que se desvantezca el falangismo. ¿Nos vamos a dejar amilanar por el Régimen de Franco, gigante de pies de barro, cuyo triunfo y aceptación por España es pura sombra?

Y bien, ¡her ami, ¡No crees, per otra parte, que también a Francia, y principalmente al Socialismo Francés, le interesa tanto como a nosotros el derrocamiento de Franco?

¡Un plazo en Washington, mon vieux!

Tout a veuix.
INDALECIO PRIETO

«Post Scriptum»: Los datos que me daís de los trabajos masónicos entre los Profesores y los Estudiantes de mi País son muy interesantes. Algo conocimos de ello por noticias de procedencia monárquica. Vuestra pregunta acerca del entronque de esto con el Gobierno Albornoz ha de quedar sin respuesta hoy. Buscaré; pero vos, mon cher, tenéis contactos sobrados con ellos y más aun los tiene Herriro: ¿Digo alguna bestia? Pardon, mon ami.

I. PRIETO (rubricado.)

Sensación en Portugal

Lisboa.—El documento facilitado por el diario «Arriba» relativo a los marejos de Indalecio Prieto ha producido sensación en la opinión pública portuguesa en los medios oficiales y diplomáticos.

En ciertos sectores se comenta que ya es hora de que España que ha dado sobradas muestras de paciencia, comience a desenmascarar públicamente a sus enemigos. (Efe.)

J. BELLIDO
Piez afilés, venérol. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (segunda General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

De Medinilla (Avila) **SANGRE PIEL**



Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- HERPES •ECZEMA
- GRANOS •REUMA
- VARICES •ULCERAS
- CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos uricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halogenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decayidas por la edad.

EL CORRESPONSAL

Fundación piadosa de **Depurativo Richelet**
Vicente Rodríguez Fabrés, de Salamanca

Se vende leña de arriague y desmoche en las dehesas de la Fundación. «Tres Cuartos del Cubo» y «Rollando». Para informes, en las oficinas de la Administración. Plaza Mayor, número 1, principal.—El Administrador.

395 MADEJA LANA **8960 REBECA** **El Globo**
MILES DE MADEJAS DE LANA REBAJADAS **8960** SOBECA **QUINTANA 3**
DE LANA EN **RAMON**
COLORES DE **GRAN MODA** **CONCEJO. 12**

Las noches de invierno son largas...
No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Ud. crearse un brillante porvenir que le regimie de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente

Estudie por correspondencia
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

El Surtido FLOR de HARINA
UN POSTRE INCOMPARABLE

Galletas variadas y sabrosas, de harina de trigo, azúcares refinados, mantequillas y chocolates de calidad.

Los sabores más exquisitos.

EN MEDIAS LATAS Y EN CAJITAS DE MEDIO KILO

16 clases

ARTIACH

Balcar ES CONCESIONARIO OFICIAL DE **Telefunken**
VENDE AL CONTADO O A PLAZOS el LE GARANTIZA CON SUS TALLERES el

TELEFUNKEN
Presenta los 3 modelos del mayor éxito popular

Musical SUPERNETERODINO 5 TUBOS ELECTRONICOS DIMLOCK PTS. 2.600

Romancero SUPERNETERODINO 4 TUBOS ELECTRONICOS DIMLOCK MUEBLE PLASTICO PTS. 990

Bolero SUPERNETERODINO 5 TUBOS ELECTRONICOS DIMLOCK GUEZA NORMAL Y OTRA CORTA PTS. 1.750

VISITE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN

Venta exclusiva: **RADIO ANDRES HERNANDEZ** Zamora, 54-Salamanca

Radio Velasco CONCESIONARIO **TELEFUNKEN**
Pardiñas, 75 BÉJAR Para BÉJAR - BARCO DE AVILA y SEQUEROS.

Exito clamoroso de María de los Angeles Morales, en «Lucía de Lammermoor»

Por fin fué un hecho la breve temporada de ópera que la Sociedad Filarmónica de Salamanca logró para sus socios y público en general. Fué un hecho, y ciertamente delicioso, por cuanto la primera jornada ha constituido un éxito resonante. Se aplaudió ayer en el Gran Via, con tanto calor y tan prolongadamente, como sólo lo hemos visto hacer en Madrid o lo hemos oído a través de la radio en las famosas retransmisiones radiofónicas de ópera en Milán. Aplausos que culminaron a la terminación del primer cuadro del acto tercero, o del acto tercero según programa, al finalizar en él la actuación de María de los Angeles Morales, tras la repetición de la difícil y encantadora Aria de la locura. Hubo de saludar reiteradamente, haciendo partícipes de los aplausos al bajo Chano Gonzalo, que en dicho acto se había distinguido especialmente, y al maestro director, José Luis Lioret.

Y es que toda la actuación de la ya eminente soprano fué extraordinariamente perfecta y cautivadora. Es tan fácil su emoción de voz, tan bello su timbre, tan exquisitas sus modulaciones, tanto su gusto interpretativo, que se diría que para ello no representa el menor esfuerzo el llevar el peso de una ópera en la que—como ocurre en Lucía—es ella centro de la escena y de todo cuanto en ella ocurre. Uniendo a sus portentosas cualidades como cantante, su juventud y su belleza, María de los Angeles Morales tiene asegurado su triunfo rotundo en esta actividad teatral, en la que pocas figuras podrán hoy competir con tantas ventajas como ella posee. Así fué deliciosa la Cavatina del acto primero, sus recitados en el mismo y el cuarteto con que termina el segundo, y por fin el aria de la locura, tan bella en sus dos expresivos y encantadores aspectos.

María de los Angeles Morales, a quien ya admiramos como concertista solista hace dos años, encuentra en la ópera un campo ilimitado para sus méritos y cualidades. Triunfará en este género, porque—ayer lo demostró plenamente—puede fácilmente con el mayor peso de obras que como la de ayer y la de hoy exigen una intérprete de excepcionales cualidades, que no faltan a la joven y magnífica soprano.

Su éxito personal, tan destacado, pudo parecerse que entibiaba el del resto del elenco, pero, no es así, por cuanto toda la obra transcurre con el mayor agrado para el auditorio, y volvió a aplaudirse calurosamente al final, donde el tenor, Enrique de la Vera, supo dar al aria coreada última todo el sentido artístico y trágico que la trama requiere. Cantó muy bien su parte de menor peso que la de María de los Angeles, como Antonio Gallego, en su breve intervención, cumplió magníficamente con su cometido. En cuanto a Chano Gonzalo, ya indicamos que en el comienzo del acto tercero en que tiene una más importante misión, escuchó la merecida ovación. El resto del breve reparto, completó un discreto conjunto, como así los coros, en donde apuntamos un mayor dominio de las voces masculinas, con pérdida del equilibrio del total. La orquesta sonó bien, llevada diestramente por la batuta del maestro Lioret.

Los decorados, vestuario y la escena, en fin, muy cuidados, completando la grata representación de «Lucía de Lammermoor», en la que Donizetti puso tanta inspiración y tanta belleza lírica y orquestal, de la que María de los Angeles Morales hizo una creación felicísima.

GUZMAN GOMBAU

Gurruchaga y sus solistas en el Colegio de San Miguel Arcángel

El domingo tuvo lugar, en el Colegio Mayor Universitario del SEU, «San Miguel Arcángel», la segunda y gratísima velada musical en el ce-

latura de «Oberón», de Weber; el siempre grato Andante Cantabile, de Tchoikowski; unos románticos valses de Strauss; las atrayentes danzas de Cop-



IGNACIO GURRUCHAGA (violín)



LUIS ANTIN (viola)

lebrada. En aquel Colegio, de tan ya brillante prestigio formativo, logrado a fuerza de entusiasmo por Julio Gutiérrez y sus más cercanos colaboradores, el ambiente favorece estas veladas, porque a su acogedor calor se une la presencia de un selecto auditorio, que diariamente com-

parta una vida austera, de estudio y de acción, que goza en el desarrollo de unas charlas de estudio en ese mismo salón de estar en las sobremesas nocturnas y que aprecia en su alto valor, el de estas sesiones musicales que inició la Orquesta del SEU, y ha continuado ayer el cuarteto que dirige Gurruchaga.



JOSE MARIA ARBONA (piano)



MANUEL OLAIZOLA (contrabajo)

de programa por el entusiasmo admirativo de los oyentes. No es preciso descubrir los encantos peculiares de cada obra, y bastará para elogiar a sus intérprete del domingo el decir que esos encantos resaltaron en todo su sentido. Y ello fué así, porque Gurruchaga y sus solistas, todos ellos competentes solistas, no de uno sino de varios instrumentos, tienen además de su personalidad musical, otra admirable cualidad, cual es su entusiasmo artístico.

SIEGFRIED

Instituto Higiene Pecuaria, S. L. (INHIFE)

DEPOSITO DE PRODUCTOS EN SALAMANCA
Calle de Ramos del Manzano, número 5, principal, izquierda.
Dirección: RAMIRO PRIETO.

Vacuna contra la PESTE AVIAR (INHIFE)

Frasco de 100 dosis, Precio 100 ptas.
Frasco de 50 dosis, Precio 50 ptas.
Frasco de 25 dosis, Precio 25 ptas.

Vacuna de garantía INHIFE

FRACASA UN COMLOT EN BOLIVIA

La Paz.—La Policía informa que ha sido descubierto un complot, que debía estallar mañana, dirigido por el partido comunista.

Esta conspiración parece ser que tiene relación directa con las huelgas en Chile.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, doña Paz Ibáñez de Bobo y sus hijos.

—Para Madrid, don Luis Gómez Arévalo.

—Si usted es aficionado a los libros o si como profesional necesita conocer su materia, visite Librería Cervantes sin compromiso.

DE DIAS

Hoy, San Ricardo, es el santo de la señora de García de Sánchez Ortiz de Urbina y de los señores Beltrán. Cid, Pérez Tabernero Sánchez, Lobato, González Ubiana, Hernández Corona, Ruiz Ballota, Sánchez Martínez, Avila, Escalante, Muñoz Isidro y Martín Zarzoso (padre e hijo).

—También mañana, San Romualdo es el santo de la señora de Romo viuda de Sánchez y del señor Sánchez Velasco.

—EMILIA-ANTONIO. Casa de la Perfumería para regalos.

PETICIÓN DE MANO

Por los señores de Arteaga (don Fernando), y para su

hijo Alberto, abogado y cajero del Banco Coca de Valencia, ha sido pedida en dicha localidad, a los señores de Núñez de Haro, la mano de su hija María del Carmen.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

NUUESTROS PERFUMES Y COLONIAS A GRANEL SON IMITADOS, NUNCA IGUALADOS. PERFUMERIAS RECIO

FALLECIMIENTOS

A los seis años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, falleció ayer en Salamanca la niña Juana María Blanco Fernández, hija de nuestros buenos amigos don Matías Blanco R. Vega y doña Juana María Fernández García.

Tan imprevista desgracia, que les priva para siempre de su hijita, tan buena, y en la que tantas ilusiones se forjaban, viene a sumir a los desventurados padres en hondo

dolor, sólo sufrible merced a la cristiana resignación y al consuelo de la religión, en compañía de sus otros hijos y familiares, que entre todos nosotros gozan de tantos afectos merecidos.

Al general testimonio de sentida condolencia que de sus infinitos amigos recibirán en estas horas, sumamos la expresión más sincera de nuestro pésame, que a través de estas líneas les enviamos muy cariñoso, haciéndolo extensivo a los hermanos de la finada, Matías, María Auxiliadora y Javier; abuelo paternino, don Matías Blanco Cobaleda; abuelos maternos, don Eduardo Fernández Miguel y doña Rita García Gutiérrez; tíos, primos y demás familia.

—En Madrid falleció ayer, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el estimado caballero don José Manuel de Aristizabal y Machón, presidente de la Federación Agrícola Miobrigense y vicepresidente de la Caja de Crédito Agrícola.

Su muerte ha de ser sentidísima por sus infinitas amistades, dadas las cualidades que al finado caracterizaban, su intachable caballería, su bondad y sencillo trato y tantas como hicieron estimadísima su ejemplar amistad y que él supo poner al servicio de toda causa que precisó su apoyo y su incansable actividad. Buen ejemplo de ello fueron cuantas atenciones dispensó, con el entusiasmo de su importante colaboración, a cuanto afectó a Ciudad Rodrigo, a cuya localidad le ligaban entre otros afectos su parentesco con el alcalde de la vecina ciudad, Señor Sánchez Arjona. Por ello, ha sido allí especialmente sentida su muerte, y al conocerse la noticia, se han cursado numerosos telegramas a Madrid condoliéndose por tal desgracia, tanto enviados por corporaciones oficiales como por particulares miobrigenses.

Actualmente está en TERCERA SEMANA en el suntuoso Palacio de la Música, de Madrid, cosechando un EXITO merecidísimo. Esta superproducción será estrenada en la presente semana en nuestro Gran Teatro Bretón.

El tema de la semana INTERPRETACION MAGNIFICA

Wilde ha entrado con el látigo en la mano en el templo de la sociedad inglesa de fin de siglo... Su «UN MARIDO IDEAL» entra a saco, burla burlando, dentro de las normas y las costumbres de su tiempo... Su Mrs. Cheveley promueve un verdadero escándalo entre las personas de una pretendida moralidad rígida de aquel tiempo. Lo más elevado, lo que se crea más noble, queda echado en el barro de la crítica más dura... Esta Mrs. Cheveley está encarnada en la pantalla por Paulette Goddard, aventurera, intel gente, sin escrúpulos, alcanza en la cinta cinematográfica todo el vigor y la fuerza de una actriz que pretendió Wilde en su magnífica obra.

Alexander Korda ha tenido un acierto grande al confiar en el papel de tal carácter a actriz como Paulette Goddard, y sobre todo, al conservar en sus labios su diálogo original, tan rico en parecidos, en malabares de expresión, en mordacidad.

Entre otros actores, merece destacarse a la exquisita Dyan Wynyard, Hugh Williams, Sir Aubrey Smith y otros.

«UN MARIDO IDEAL», realizada por Korda, en tecnicolor, es, sin duda, una de las obras más destacadas de la cinematografía moderna.

Actualmente está en TERCERA SEMANA en el suntuoso Palacio de la Música, de Madrid, cosechando un EXITO merecidísimo. Esta superproducción será estrenada en la presente semana en nuestro Gran Teatro Bretón.

SABANONES ULCERADOS
ECCEMAS-HERPES
QUEMADURAS-GRANOS POMADA TERCIO

LOS ACTOS DE LA MANANA

Próximamente a las diez y media de la mañana comenzarán a llegar a Morille numerosas repre-

El Adelanto

Martes 7 de febrero de 1950

Fundado en 1883

Subscripción: 10,00 ptas. al mes

El pueblo de Morille rinde cariñoso homenaje a su médico, en su jubilación

EL DR. DON CONRADINO MARTINEZ MANRIQUE DESEMPEÑO SU CARGO DURANTE CUARENTA Y TRES AÑOS

Verdaderamente elocuente fué este homenaje rendido el domingo por el pueblo de Morille al que durante cuarenta y tres años consecutivos ha sido su médico: don Conradino Martínez Manrique, con motivo de su jubilación. Impresionante, porque fué refrendado por la total representación del vecindario y de muchas localidades cercanas hasta donde la labor del prestigioso facultativo llegó patente en sus intervenciones, doctas, bondadosas y amistosas.

Del cariñoso clamor de las ovaciones y de los abrazos y enhorabuena, colegiales ayer en el cálido ambiente, tan en contraste con la crudeza del temporal reinante, como don Conradino ha sido el ejemplo de médicos rurales, para los que importa tanto su preparación profesional, como el ser sereno y amigo de todos, que allí vale tanto la palabra de ánimo y consuelo y el consejo amigo, como la droga precisa.

Don Conradino en ambos sentidos se hizo acreedor a gratitudes y afectos que en esta hora de despedida han brotado tan espontáneos como plenos de cariño y respeto.

Próximamente a las diez y media de la mañana comenzarán a llegar a Morille numerosas repre-



El doctor don Conradino Martínez Manrique, médico jubilado de Morille.

(Foto Guzmán Gombau.)

sentaciones que desde Salamanca y los pueblos cercanos sumaban al homenaje que en aquella localidad se rendía a don Conradino Martínez Manrique.



Un aspecto del salón Recreo, de Morille, durante el homenaje ofrecido a su médico en su jubilación

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

Al dar cuenta de tan triste noticia, también desde estas columnas enviamos la expresión de nuestro pésame a los Consejos directivos de las entidades que presidía, a sus familiares y muy especialmente a don Manuel Sánchez Arjona, nuestro buen amigo y hermano político del finado.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

El templo se hallaba completamente lleno, cuyos concurrentes, terminada la ceremonia religiosa, acudieron a la vivienda de su médico para darle la enhorabuena, siendo espléndidamente convidado por los familiares del doctor Martínez Manrique.

Trigo, don Pedro Maestro; maestro de Campillo de Salvatierra, don José Martín González; maestro, don José García Cruzado; maestro de Cilleros el Hondo, don San Román; los ganaderos de Pedro, don Guillermo San Román y don Matías Carretero; el estudiante de Medicina don José García Rodríguez, el auxiliar de farmacia, don José Sanín Rodríguez y otros forasteros y representantes.

Se hallaban también los hijos del homenajeado: don Juan Martínez Gómez, e hijo político, don Eugenio Cruz; así como don Salta y Caritina que, en compañía de un muy nutrido grupo de jóvenes, sirvieron la comida.

Entre los comensales figuraban al menos uno de cada familia de la localidad.

LOS BRINDIS

Al final de la comida, el alcalde, don Juan Martín González, ofreció, con sentidas frases, un homenaje, haciendo un cálida elogio de don Conradino como médico y amigo de todos, por lo que al nombrarle hijo adoptivo de Morille, podía estar seguro también de que, estando cerca de los hijos, siempre sería allí recordado, con tanto cariño como en su juventud y tres años de estancia le biese ganado.

Seguidamente el secretario de lectura al acta municipal de la sesión en que se nombró a don Conradino hijo adoptivo de Morille y se acordó rendirle este homenaje, así como a una veintena de adhesiones escritas y telegráficas a este acto.

Luego habló brevemente el presidente del Colegio de Médicos, don Antonio García Bernat, quien interpretó este homenaje como tantos otros merecidos por los médicos rurales, de los que don Conradino es singular ejemplo, adhiriéndose al mismo en nombre de los médicos de la provincia.

Con su característica amabilidad y buen humor, don Antonio le hizo el elogio de Morille y de la organización del acto, satisfaciéndose, asimismo, a este merecido homenaje que se rendía a su discípulo y amigo.

El alcalde hizo entrega al homenajeado de una bella escultura y de una placa en plata repujada, coronada por la Cruz de Malta y con el siguiente texto: «A don Conradino Martínez Manrique, hijo adoptivo de Morille, el Excmo. Ayuntamiento en nombre del pueblo le dedica este respetuoso homenaje, a Morille, 5-2-50.»

Terminó el acto con las breves y emocionadas palabras del homenajeado, que agradeció las muestras de afecto recibidas, a las que correspondía siempre con el mismo aplauso coronaron los aplausos reiterados entusiastas al final del acto, cuando las personalidades llegadas a Morille, tras de repetir su enhorabuena al homenajeado, emprendieron el regreso a Salamanca y pueblos cercanos.

G. POLO
Enfermedades de la mujer. Piel. Consulta de 12 a 2. Teléfono 2614. C. Esp. Risco, 17. O. S. n.º 69

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — Consulta a las 11. Generalísimo Franco, núm. 26. Teléfono 2614. O. S. n.º 64

Juana María Blanco Fernández
SUBIO AL CIELO EN SALAMANCA EL 6 DE FEBRERO DE 1950 a los seis años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus padres, Matías y Juana María; hermanos: Matías, María Auxiliadora y Javier; abuelo/paternino, Matías Blanco Cobaleda; abuelos maternos, Eduardo Fernández Miguel y Rita García Gutiérrez; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Misa de Angel: Hoy, día 7, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Casa doliente: Plaza de los Baños, 6. La conducción del cadáver se verificó ayer, día 6, a las cinco y media de la tarde.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

EL SEÑOR

DON JOSE MANUEL DE ARISTIZABAL Y MACHON

PRESIDENTE DE LA FEDERACION AGRICOLA MIORBRIGENSE Y VICEPRESIDENTE DE LA CAJA DE CREDITO AGRICOLA

ha fallecido en Madrid, el día 6 de febrero de 1950 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Los Consejos directivos de las citadas entidades, Al participar tan sensible desgracia, ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado